嶺東技術學院九十三學年度碩士在職專班招生考試試題

統計學         (可使用計算機
(1). 假設您剛買進A與B兩種有風險之證券(如股票)﹐今年之報酬率分別為15%及13%(請參閱下表)。預定持一年後將賣掉。不過﹐明年經濟”可能”遇到三種不同之自然狀態;分別為﹐更景氣﹑與今年同﹑及變蕭條三者。此三種之自然狀態發生之機率與各證券在不同狀態下之報酬率詳列於下表(40%):

	自然狀態Si, i=1,2,3
	Pr(Si)=自然狀態之機率
	證券A之報酬率,rA
	證券B之報酬率,rB

	更景氣
	0.25
	28%
	10%

	與今年同
	0.50
	15%
	13%

	變蕭條
	0.25
	-2%
	10%


a). 如果您是以追求最大”平均報酬率”,E(r),為決策準繩者﹐請問此兩種證券何者為優? 

b). 如果您是以追求最小” 報酬率之風險”( 如變異數,Var(r.)  )作為決策準繩者﹐請問此兩種證券何者為優?

c). 如果您是一位理性投資人, 即同時以追求最大報酬與最少風險為決策準繩﹐請問此兩種證券何者為優?

d). 如果您是根據”單位風險”之”平均報酬”為決策準繩﹐請問此兩種證券何者為優? 請計算與比較兩種證券之每單位風險之平均報酬?

e). 如果您是根據”單位報酬”之風險為決策準繩﹐請問此兩種證券何者為優? 請計算與比較兩種證券之每單位平均報酬之風險大小?

f). 請根據有限之資料計算兩種證券之共同風險(共變異數)(covariance)?

g). 通常投資人在買進一組投資組合(portfolio)時﹐皆會考慮投資組合內之證券是否會具有組合效果(diversification effect), 請問這兩種證券有組合效果嗎?

h). 請根據有限之資料計算兩種證券之相關係數(coefficient)?

(2). 設吾人欲購買一張彩票,此彩票不是能中獎﹐就是不能中獎兩者﹐現暫時不考慮中獎金額大小。設此彩票中獎之機率(不是很微小)為p。吾人可令X為一隨機變數﹐如彩票中獎, 則令X=1, 且Pr(X=1)=p。如彩票不中獎, 則令X=0, 且Pr(X=0)=1-p. (45%): 

a). 試寫出此彩票中獎之機率分配(Bernoulli distribution), 即寫出Pr(X=x)= ?, x=0,1。.  

b). 試計算E(X)。     c). 試計算Var(X)。

d). 設第i期彩票中獎之隨機變數為Xi 。現假設您連續買n期彩票之累積中獎次數﹐Yn =
[image: image1.wmf]å

=

n

i

1

Xi, 試寫出Pr(Yn=k ), k=1,2…n。 

e). 試計算E(Yn)。           f). 試計算Var(Yn)。.

g). 設連續買n期彩票之平均中獎比率為
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h). 求Var(
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i)  設如彩彩票中獎之機率很微小﹐試寫出(d)題中之Pr(Yn )。

(3). 設有二個常態分配之群體﹐其平均數(population mean)分別為
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, i=1,2。而其變異數 (population variance)為
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,i=1,2。吾人欲由常態群體中抽樣﹐其隨機變數Xi～N(
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)。現設由第i群體抽出n個樣本為﹐Xi1, Xi2, …..Xin, i=1,2。樣本平均數,
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]å

=

n

j

1

 Xij﹐i=1,2。. 樣本變異數,
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a). 請問統計量
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為什麼分配﹐其E(
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b).  如果標準化之常態統計量為 
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 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]s

2

)

(

2

X

X

i

ij

-

-

, i=1,2  

     試寫出 t-統計量之定義?﹐及其結果之
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值為何 ? i=1,2.

c).  請問統計量 {
[image: image29.wmf]c

c

2

2

2

1

}(兩個卡方比值)之抽樣分配為何 ? 記得分辨其自由度之秩序。




准考證號碼：□□□□□□□
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